Сценарий краеведческой игры «Музей имени Рябушкина»
Цель мероприятия: повысить интерес к изучению истории родного города через знакомство с биографией и творчеством великого русского живописца А. П. Рябушкина.

Задачи:
· расширить знания о великом русском художнике А.П. Рябушкине, родившемся в Борисоглебске;

· развивать художественный вкус, творческое воображение через работы (картины) А.П. Рябушкина;

· прививание подрастающему поколению чувства любви к Родине, уважение к ее истории;
· воспитывать такие свойства личности, как самостоятельность, инициативность, внимание, целеустремленность;

· развивать коммуникативные умения и навыки, обеспечивающие совместную деятельность в группе;
· апробация сценария на отдельных группах и распространение опыта во все образовательные организации Борисоглебского городского округа
Оборудование и инвентарь: 

· бейджи всем «работникам музея»;

· ленточка, ножницы на маленьком красивом подносе;

· музыка торжественная до начала, на начало и на награждение;

· планшеты;

· микрофоны;

· маршрутные листы;

· таблички с названиями станций;

· карточки с заданиями по каждому из конкурсов;

· распечатанные репродукции;

· ширма;

· призы;
· благодарности;

· диплом победителя;

· диски с информацией о мероприятии для использования на местах.
Материально-техническое обеспечение:
· мультимедийный проектор;

· персональный компьютер (ПК);

· звукоусиливающее оборудование.
План мероприятия
I. Организационный момент – 5 мин.
II. Основная часть (ход игры) – 40 мин.
1. Зал «Биографический» – 5 мин.
2. Зал «Историко-краеведческий» – 5 мин.
3. «Выставочный зал. Отдел № 1» – 5 мин.

4. «Выставочный зал. Отдел № 2» – 5 мин.
5. «Читальный зал» – 5 мин.
6. «Архив» – 5 мин.
III. Подведение итогов и награждение команд – 5 мин.

I. Организационный момент
Оборудование: красная лента, двое помощников для ленты, трое ведущих, девочка для выноса ножниц, поднос и ножницы.
(Все гости собираются перед входом в музей, звучит музыка, натянута красная лента)
Ведущий 1: Добрый день, дорогие друзья и гости! Мы рады приветствовать вас на торжественном открытии музея имени Рябушкина. Это событие посвящено 155-летию со дня рождения великого русского живописца – нашего земляка, художника с мировым именем Андрея Петровича Рябушкина. 
Ведущий 2: Русская живопись заняла достойное место в мировой культуре. Ее признанные мастера дарят нам возможность испытать незабываемое приключение в мире искусства. Сегодня мы с вами отправимся в волшебный мир прекрасного, мир красок, линий, света и тени, в мир поэтического слова, в мир красоты, в мир творчества Андрея Рябушкина.
Ведущий 1: В залах нашего музея собраны  сведения из жизни и творчества художника Андрея Петровича Рябушкина. Также в нашем музее вы можете познакомиться с картинами великого художника и с историей их написания.
Ведущий 2: Вам очень повезло. Вы станете первыми посетителями музея!
(Мальчики натягивают ленточку, девочка выносит поднос с ножницами, звучит торжественная музыка)

Ведущий 2: Право разрезать ленту предоставляется ....
(Прерывая церемонию, вбегает третий ведущий)

Ведущий 3: Беда! Случилась беда! Кто-то пробрался в музей и все перевернул вверх дном! Все перепутано, часть экспонатов украдено. Что же делать? Как же быть с открытием музея?
Ведущий 1: Без паники! К нам пришли ребята, которые с легкостью справятся с этой проблемой и помогут нам вернуть все на свои места. Вы готовы нам помочь?
(Девочка и мальчики с лентой уходят в сторону)
Итак, все команды в сборе, самое время обсудить важные моменты.
(Инструкция прохождения по станциям)
Ведущий 2:
· Каждая команда получает «билет» во все залы нашего музея. В каждом зале вас будет ждать научный сотрудник, который расскажет о деталях происшествия. В билете указан порядок посещения залов, схема их расположения в здании. Приложение № 1
· Действовать нужно оперативно, так что в каждом зале вы сможете пробыть не более 5 минут.
· За помощь музею вы сможете заработать баллы. Максимальное количество баллов, которое можно получить за прохождение станций – 58.

Прошу представителей каждой команды получить билеты.

Итак, в путь!
II. Основная часть (ход игры)
1 зал. Биографический (рядом с конференц-залом)
Оборудование: раздаточный материал (таблица) в 6 экземплярах, таблица с правильными ответами для ведущего станции, стол, ручка, ведущий, секундомер.
Научный сотрудник: Как вы уже знаете, в музее произошел переполох, утеряны все сведения о великом русском художнике А.П. Рябушкине. Ваша задача восстановить биографические данные Андрея Петровича. Для этого вам необходимо заполнить таблицу, ответив на представленные в ней вопросы. Приложение № 2
За каждый правильный ответ начисляется 1 балл.
2 зал. Историко-краеведческий (кабинет № 21)
Оборудование: ноутбук, ведущий, презентация, правильные ответы для ведущего, секундомер, ручка.
Научный сотрудник: Наш историко-краеведческий зал не может приступить к своей работе без архива, в котором хранилась информация о фактах биографии А.П. Рябушкина, связанных как с Борисоглебском, так и с жизнью после отъезда из этих мест. Все данные остались в компьютере, но из-за вируса перепутались. Помогите нам восстановить данные. Для этого нужно попытаться найти правильные ответы из предложенных вариантов. Приложение № 3
За каждый правильный ответ начисляется 1 балл.
3. Выставочный зал. Отдел № 1 (центральное фойе)
Оборудование: ширма, булавки, картины, столы, надписи, описания, ведущий, правильные ответы для ведущего, секундомер, ручка.
Научный сотрудник: В нашем зале располагалась выставка репродукций картин. Над каждой работой висело название, а внизу описание. Мало того, что все названия и описания теперь находятся отдельно от картин, но и среди них появились и репродукции других авторов. Помогите нам, пожалуйста, выбрать 7 репродукций картин  А.П. Рябушкина из общего числа, подберите к ним названия и описания и расположите на выставочном стенде при помощи булавок. Время пошло! Приложение № 4
За каждое правильное выполненное задание – 1 балл.
4. Выставочный зал. Отдел № 2 (конференц-зал)
Оборудование: проектор, ПК, презентация, ведущий, секундомер,  ручка.
Научный сотрудник: В нашем зале в электронном виде хранились репродукции картин Андрея Петровича Рябушкина. Однако сегодня мы нашли их в виде, далёком от первоначального. С полотен Рябушкина исчезли некоторые элементы. Ваша задача – назвать их и указать, где они были расположены. Приложение № 5
За каждый найденный элемент начисляется 1 балл. Время пошло!
5. Читальный зал (кабинет № 5)

Оборудование: раздаточный материал (напечатать покрупнее), правильные ответы для ведущего, секундомер, ручка, репродукция картины.
Научный сотрудник: Не секрет, что все виды творчества связаны между собой. Многие картины вдохновляли художников и поэтов на создание прекрасных произведений. Поэта Ивана Есаулкова, например, картина А.П. Рябушкина «Зимнее утро» вдохновила на написание красивого, мелодичного стихотворения. Но сегодня, придя на работу, в нашем читальном зале мы увидели под картиной (показываем на картину) лишь обрывки бумаги. Стихотворение разрезано злоумышленниками на отдельные строчки. Ваша задача – восстановить последовательность строк стихотворения, которое описывает данную картину. Приложение № 6

За каждое правильно восстановленное четверостишье – 2 балла.
6 зал. Архив (кабинет № 1)
Оборудование: ребусы-задания, правильные ответы для ведущего, секундомер, ручка, листы для записи.
В нашем архиве хранится каталог всех имеющихся экспонатов. Каково было наше удивление, когда, придя сегодня утром на работу, мы вместо описи обнаружили вот такие зашифрованные картинки. Помогите нам, пожалуйста, расшифровать эти надписи и объясните, как вы это делаете. У вас есть 5 минут, а дальше нам придется справляться самим. За каждое разгаданное слово или словосочетание вы получите баллы в зависимости от сложности задания (все задания кладутся «лицом» вниз, баллы указаны в верхнем правом углу задания). Выбирайте  по одному, можете пользоваться ручкой и бумагой. Время пошло! Приложение № 7
(Команды возвращаются обратно в актовый зал)
Ведущий 1: Пока идет подсчет баллов, мы предлагаем вам разгадать еще один ребус, связанный с нашей игрой. Приложение № 8
(Ниже представлен текст, который должен получиться у команд, после разгадывания ребуса)

«Спасибо за участие! Молодцы! Отлично справились со всеми заданиями! А кто стал победителем – узнаем совсем скоро!»

III. Подведение итогов и награждение команд
Ведущий 2: Молодцы ребята! Вы прекрасно справились со всеми заданиями, продемонстрировали свои знания и показали, как вы умеете слаженно работать в команде, общаться друг с другом и доводить начатое дело до конца.

Ведущий 1: Благодаря вам мы быстро восстановили все утерянные данные, теперь все на своих местах, и мы можем приступить к открытию нашего музея. Право разрезать ленту предоставляется .....

Ведущий 2: Внутри каждого из нас, в наших умах и сердцах, должен быть уголок, в котором мы бережно, как в музее, храним добрую память о людях, сыгравших важную роль не только в нашей жизни, но и в жизни Родины, в судьбе родного края.

Ведущий 1: «Музей имени Рябушкина» – это не просто игра, это возможность для каждого из нас собрать воедино все памятные моменты, связанные с нашим знаменитым земляком, который прожил так мало, но так много успел.

Ведущий 2: Бережно сохраните в своей памяти все знания и эмоции, которые получили сегодня, передайте их своим детям.

А мы, в свою очередь, передадим вам сценарий и все приложения этого мероприятия, чтобы вы смогли провести их в своих учебных заведениях.

Ведущий 1: Слово предоставляется…

(Награждение победителей)
Ведущие 2: Спасибо всем за участие!

Ведущий 1: До свидания!
